

這次的新冠疫，是歷史上從未有之大患。意思是說，古人沒有見過，沒有經歷過的。且說如果今天，我們模擬訪問幾位昔之名人，他們會怎樣說？

孔子說：“天生德於予，新冠其如予何！”

亞波羅修(St. Ambrosius)說：“在羅馬，照羅馬人所作的作！”挽起衣袖，歡喜接受疫苗注射。

使徒保羅在被囚的地下土室，臉上露出難得一現的笑容，擁抱着“聚媒”(Zoom, 我的私譯本, 希望無人反對。)欣然說：“我雖然被隔離，戴着這些鎖鏈，像隔離瘟疫一樣，但主的道不被隔離！”因為有聚媒在。

當然保羅其生也早，不曾見，更不會用互聯網傳播。不過他說過：“我為這福音受苦難，甚至被捆綁，像犯人一樣——然而神的道卻不被捆綁！”(提後二:9)

憑甚麼？因為羅馬政府不禁止通信，保羅身旁有個墨池子，一支鵝翎筆，還有代筆的同工，從上面來的信息，能夠飛得很遠，很遠，不被捆綁。新約書信中，有一半以上，出自那戴着鎖鏈的老手；另有他忠心的文字同工路加醫生，寫了重要的路加福音，和最早而翔實的教會歷史使徒行傳；再加上其他作品，這就形成了完備的福音“函授課程”。雖然有時還是面授更為理想(約貳:12)；但有方便，和精確，持久的好處，而且不受限制，就算是不幸被毀壞而“殉道”，也不是不可補救。

今天疫病流行，異端氾濫，在很多地方，實體的聚會受到限制；可能給我們看到有一綫的光明，是使我們發現更有效，方便的傳播方式，那就是已經普及的電子化“聚媒”！真是“人的忿怒，要成全神的榮美”(詩七六:10)。沒有誰可以推說不善使用，就是連線上訂購的時候，也容易的夾上一份福音短訊。這就“好像鴿子的翅膀鍍白銀，翎毛鍍黃金一般”(詩六八:13)。感謝讚美主！

神的兒女們！你聽到這福音的號聲嗎？

作者：于中旻
©2025 James C. M. Yu

聖經網
aboutbible.net